

Concursul interșcolar, un succes

# Ziua Liliacului Carpatin

Peste 60 de copii din Bihor au participat, recent, la concursul interșcolar prilejuit de „Ziua Liliacului Carpatin”. În prim planul sărbătorii s-au aflat elevii și natura.

Evenimentul, aflat la cea de-a VI-a ediție, a fost organizat de Asociația Pescarilor Sportivi Aqua Crisius în cadrul proiectului „Conservation and protection of the cross border natural heritage of Bihor - Hajdú-Bihar counties” finanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională, România și Ungaria.

Competiția a fost organizată în parteneriat cu Agenția de Management al Destinației Bihor. Liliacul Carpatin este o specie relictă, ocrotită de lege, endemică pe Valea Iadului. Arbuștii cu frumoasele lor flori mov cresc spontan în această vale care a devenit o arie protejată de interes național, mai precis o rezervație naturală cu suprafața de aproape două hectare, situată în comunele



În prim planul sărbătorii s-au aflat elevii și natura

vecine Bulz și Curățele. „În prim planul sărbătorii s-au aflat elevii și natura. În timp ce elevii au parcurs traseul tematic „O zi din viața unui păstrăv”, întrecându-se la diferite probe de îndemânare, orientare în teren sau bazate pe cunoștințe despre mediul înconjurător, turiștii și vizitatorii au avut la dispoziție un târg de produse locale”, au transmis

organizatorii evenimentului. Potrivit acestora, un alt moment dedicat participanților a fost concursul de gătit la ceain, hrana produsă local fiind pusă la dispoziția copiilor și participanților la eveniment.

„Toți cei prezenți la manifestare au beneficiat de albumul de prezentare a Văii Iadului, harta ariei protejate și o sacoșă din material textil, pe care spe-

răm să o reutilizeze de cât mai multe ori. Toate materialele au fost editate în cadrul proiectului „Conservation and protection of the cross border natural heritage of Bihor - Hajdú-Bihar counties” finanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională, România și Ungaria”, au menționat organizatorii.

■ R.C.

Cine dă săracului, nu duce lipsă!

## „Oradea donează o pâine”

Miercuri, 26 iunie, între orele 15.00-17.00, se va desfășura ediția cu numărul 6 a proiectului „Oradea donează o pâine”. Scopul organizatorilor este de a oferi minimul existențial, o pâine, unei persoane care, în momentul respectiv, chiar are nevoie de ea.

Potrivit Ioanei Dulca, voluntar în cadrul proiectului, începând din 26 iunie, va fi distribuită pâine, în mod gratuit, în cinci locații, patru dintre ele fiind fixe (Piața Rogerius, Piața Decabal, Oradea Plaza și Piața Nufărul), iar cea de-a cincea va fi mobilă (stația de tramvai din Piața Unirii).

Pentru o mai bună desfășurare a evenimentului, echipa „Oradea donează o pâine” îi invită pe toți cei care doresc să se implice în acest proiect umanitar, să vină în punctele de distribuție din locațiile mai sus amintite, pentru a dona pâine.

„Mulțumim, pe această cale, tuturor oamenilor inimoși, care își fac întotdeauna timp pentru a-și



Ediția cu numărul 6 a evenimentului va avea loc la Oradea, miercuri, 26 iunie

ajuta semenii. Reamintim faptul că proiectul nostru se referă la două categorii de oameni: cei care, din puținul lor, vor să ajute donând o pâine și cei care vin efectiv, din necesitate, să ia o pâine. De fiecare dată, când putem fi de folos cuiva, inima noastră se umple de bucurie”, transmit organizatorii evenimentului.

Grupul de inițiativă a proiectului este format exclusiv din simpli orădeni, uniți doar de buna intenție

de a ajuta. „Nu suntem un ONG, nu aparținem niciunei cult religios sau coloratură politică și nu suntem sponsorizați de nimeni.

Tot ceea ce facem, facem din dragoste pentru semeni, iar prin purtarea noastră, încercăm să-i inspirăm și pe alții”, menționează reprezentanții echipei „Oradea donează o pâine”.

Aceștia fac un apel către toți orădenii care le pot furniza informații cu privire la centre sau fundații unde ar

fi nevoie de pâine, reamintind faptul că scopul lor prin acest proiect este de a fi de folos cât mai multor oameni, în cât mai multe locații.

Cei care doresc să se implice în acest proiect o pot face și ca voluntari, transmitând această intenție în scris, pe adresa de e-mail: oradeadoneazaopaine@yahoo.com sau pe pagina de facebook a evenimentului, <https://www.facebook.com/oradeadoneazaopaine/>

■ L.I.

Flash Rutier

## Inconștient, ucis de tren

Tragedie cumplită pe drumul județean 764/F, la intersecție cu calea ferată Vașcău - Holod. Un bărbat de 62 de ani, din comuna Finiș, a depășit două autoturisme care staționau la trecerea la nivel cu calea ferată și, când a ajuns pe linie a fost lovit în partea stângă de tren. Bărbatul a suferit leziuni care i-au provocat decesul.

Accidentul s-a petrecut vineri, 14 iunie, la ora 16.00, pe drumul județean 764/F, la intersecție cu calea ferată Vașcău - Holod. Un bărbat de 62 de ani, din Finiș, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Beiuș - Finiș, la trecerea la nivel cu calea ferată a depășit două autoturisme care staționau pentru a acorda prioritate trenului și a fost acroșat în partea stângă de către trenul care circula pe relația Vașcău - Holod, condus de un bărbat de 58 de ani, din comuna Holod, județul Bihor. În urma accidentului, conducătorul autoturismului a suferit leziuni care i-au provocat decesul. Totodată, o femeie de 59 de ani, din localitatea Petroșani, pasageră în primul autoturism, a suferit leziuni ușoare. Polițiștii continuă cercetările.

## Nevinovată, la un pas de moarte!

Luni, 17 iunie, la ora 14.54, pe D.N. 76, în Ceica, un localnic de 30 de ani, în timp ce conducea o motocicletă, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile de drum iar într-o curba înspre stânga, s-a lovit de un cap de pod de pe partea dreaptă a sensului său de deplasare, a pătruns pe sensul opus și a acroșat o localnică de 57 de ani, care se deplasa pe lângă bicicletă și care, în urma impactului, a fost proiectată în șanț. În urma accidentului rutier, femeia a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost transportată la spital. Polițiștii continuă cercetările.

## Drogat la volan

Sâmbătă, 15 iunie, la ora 04.00, pe D.N. 75, în Fănațe, a fost depistat în trafic un bărbat de 37 de ani, din Ștei, în timp ce conducea un autoturism, existând suspiciunea că se afla sub influența unor substanțe psihoactive. Celui în cauză i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii prezenței în organism a substanțelor cu efect psihoactiv. În cauză a fost întocmit dosar penal. ■

## Trei afgani care voiau să treacă ilegal frontieră,

## Prinși de polițiști la Borș

Polițiștii din cadrul Sectorului Poliției de Frontieră Borș au descoperit, cu ajutorul autospecialei cu termoviziune, trei cetățeni afgani, care se deplasau pe jos, pe câmp, încercând să treacă ilegal frontiera de stat.

Polițiștii au observat, duminică 16 iunie, la 23.50, în zona de competență a Sectorului Poliției de Frontieră Borș, cu ajutorul autospecialei cu termoviziune, trei persoane care se deplasau pe jos, pe câmp, spre frontiera cu Ungaria.

Persoanele în cauză au fost reținute la aproximativ 200 m față de linia de frontieră și, deoarece nu vorbeau limba română, au fost conduse la sediul sectorului pentru cercetări.

Polițiștii de frontieră au stabilit că cei în cauză sunt trei bărbați, cetățeni din Afganistan, cu vârste cuprinse între 21 și 34 de ani, solicitanți de azil în România. Aceștia au declarat că doreau să treacă ilegal frontiera, cu scopul de a ajunge în Germania.

În cauză, polițiștii de frontieră au procedat la întreruperea călătoriei tinerilor, efectuând cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de tentativă de trecere ilegală a frontierei de stat, urmând ca la finalizarea cercetărilor să fie dispuse măsurile legale care se impun. ■